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TRANSFORMATION DE COURBES

Exercice 3

La courbe )(Cf  suivante représente graphiquement la fonction f  définie sur  4;1Df

1°) Compléter le tableau suivant :

x 1 2 3 4

f(x)

2°) On considère la fonction Hf  définie sur  6;3HD  par )2()(  xfxHf

a) Compléter le tableau suivant :

b) Représenter dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(:)( xHfyHC 

c) Quelle relation lie les deux courbes )(Cf  et )( HC  ?

3°) On considère la fonction Vf  définie sur  4;1VD  par 2)()(  xfxVf

a) Compléter le tableau suivant :

b) Représenter dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(:)( xVfyVC 

c) Quelle relation lie les deux courbes )(Cf  et )( VC  ?
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4°) On considère la fonction oyf  définie sur  1;4 oyD  par )()( xfxoyf 

a) Compléter le tableau suivant :

b) Représenter dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(:)( xoyfyoyC 

c) Quelle relation lie les deux courbes )(Cf  et )( oyC  ?

5°) On considère la fonction oxf  définie sur  1;4 oxD  par )()( xfxoxf 

a) Compléter le tableau suivant :

b) Représenter dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(:)( xoxfyoxC 

c) Quelle relation lie les deux courbes )(Cf  et )( oxC  ?

6°) On considère la fonction  Of   définie par  )()( xfxOf  . Quelle relation lie les deux courbes

)(Cf  et )(:)( xOfyOC   ?

7°) On considère la fonction absf  définie sur  4;1D  par )()( xfxabsf 

a) Compléter le tableau suivant :

b) Représenter dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(:)( xabsfyabsC 

Exercice 4

)(Cf  et )(Cg  sont les courbes représentatives des deux fonctions f  et g

I – Quelle isométrie transforme )(Cf  en )(Cg  si f  et g  vérifient :

a) )()( axfxg  b) bxfxg  )()(

c) baxfxg  )()( d) )()( xfxg 

e) )()( xfxg  f) )()( xfxg 

II – Dans chacun des cas suivants, f  est définie par une expression de la forme 2)( kxxf  ( IRk   )
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Ecrire  )(xg   sous   l’une   des   formes  de   la   question   I   –  (la   forme   canonique   peut   aider),   puis

représenter graphiquement dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(Cg

22)(  xxg 42)(  xxg                      12)(  xxg

122)(  xxg                       323)(  xxg          122)(  xxxg

442)(  xxxg 962)(  xxxg              122)(  xxxg

542)(  xxxg                 322)(  xxxg          xxxg 422)( 

II – Dans chacun des cas suivants, f  est définie par une expression de la forme 
x

k
xf )(

(avec IRk   )

a) Ecrire )(xg  sous forme canonique. ( b
ax

k
xg 


)( ) (a , IRb )

b) Ecrire )(xg  sous l’une des formes de la question I – (la forme canonique peut aider), puis

représenter graphiquement dans un même repère les deux courbes )(Cf  et )(Cg
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Exercice 5

Soit f  la fonction numérique définie par xxxf 22
2

1
)(   et )(Cf  sa courbe représentative dans

le repère orthonormé ),,( jiOR
⃗⃗

1°) Ecrire )(xf  sous la forme   2)()( xaxf  pour tout x . ( a ,  et  IR )

2°) En déduire que  )(Cf   est l’image d’une parabole  )(P   d’équation  2:)( kxyP    à déterminer, par

une transformation simple que l’on déterminera. Construire )(Cf

3°) On considère les fonctions 1f , 2f , 3f  et 4f  définies respectivement par :

)()(1 xfxf  )()(2 xfxf 

)()(3 xfxf  )()(4 xfxf 

Construire la courbe représentative de chacune des fonctions 1f , 2f , 3f  et 4f
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Exercice 6

1°) Déterminer deux nombres réels a  et b  tels que, pour tout nombre réel x  , on ait l’égalité :

baxxxx  3)(12263

2°) Soit )(C  la courbe d’équation 3:)( xyC  , )(C   la courbe représentative de la fonction g  définie

par xxxxg 12263)( 

Montrer que )(C   est l’image de )(C  par une transformation simple à déterminer puis tracer )(C  et

)(C 

3°) Tracer les deux courbes 812263:)1(  xxxyC  et , )(:)1( xgyC 
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